



## 大同第四人民医院第三党支部

# 全体党员聆听“中国式现代化”专题党课

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 张向东) 为学深悟透党的二十大精神,进一步引导党员干部把思想、认识和行动统一到学习贯彻党的二十大精神上,更好发挥支部的战斗堡垒作用。4月4日下午,大同市第四人民医院第三党支部召开“深入学习贯彻党的二十大精神”主题活动,党委副书记、院长尉杰忠以“中国式现代化”为主题开讲专题党课。对中国式现代化的一系列重大理论和实践问题进行了深入讲解。第三党支部全体党员参加了此次学习。

课上,院长尉杰忠从“什么是中国式现代化、中国式现

代化的本质要求、中国式现代化的理论背景和依据”等方面,带着大家一起深入了解中国式现代化,联系自己多年从事科研相关工作的经验,用严谨求实、创新协作、持之以恒、全面发展等关键词对中国式现代化五大特征进行深度解读。并结合中国社会主要矛盾演变,同大家一起回顾国家发展历程,感受新时代中国特色社会主义所取得的巨大成就,体会新时代的幸福美好生活,深刻理解中国式现代化对国家发展的重要意义。

学习过程中,大家进一步明确了中国式现代化是中国共产党的社会主义现代化,

既有各国现代化的共同特征,更有基于我国国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化;深层明晰了中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论成果。加强公立医院党的建设,是全面实施健康中国战略推动卫生健康事业科学发展的内在需要,是中国式现代化建设的必然要求;更加坚定了要实现中国式现代化必须坚持和加强党的领导、坚持中国特

色社会主义道路、必须坚持以人民为中心的发展思想、必须坚持深化改革开放、必须发扬斗争精神。

此次专题党课学习,使支部党员充分理解和把握了中国式现代化的深刻内涵,同时很好地激发了党员们的担当精神。大家一致表示今后的工作中要在党的二十大精神指引下,发挥党员带头作用,以救死扶伤为根本任务,尽心履职尽责,勇于担当、积极主动作为,潜心钻研医术,不忘学医初心,以实际行动全力推进医院高质量发展、守护人民健康!为中国式现代化建设贡献应有力量!



## 大同市第五人民医院神经内科开展“世界帕金森病日”科普讲座及义诊活动

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 刘卫华) 4月11日,在第27个世界帕金森病日到来之际,为普及帕金森病相关知识,树立早期筛查、早期诊断、早期治疗的健康意识,提高对治疗帕金森病作用效果的认识,大同市第五人民医院神经内科举办关于帕金森病科普讲座及义诊活动。

当日,神经内科举办了第一次“帕友会”。主任张伟科、护士长魏美珍、刘卫华和张海飞等医师、护士蒋鸿瑜参加。会上张主任介绍,帕金森病(PD)是一种常见的神经退行性疾病,是继心脑血管疾病、肿瘤之后中老年的“第三杀手”,据统计,全球有大约500万帕金森病患者,近一半在中国,中国目前已有220万的帕金森患者。我国60岁以上的老年人超过1%患有帕金森病,65岁以上的老年人口中大约有1.7%的人患有帕金森病,70岁以上患病率达3%-5%,而且每年新发病例近10万人。世界卫生组织专家预测,中国2030年的帕金森病患者将达到500万。帕金森病有运动症状如缓慢僵硬姿势不稳,非运动症状:焦虑、抑郁、嗅觉减退、失眠、便秘及认知障碍等,很大程度上会影响患者的生活,现在治疗帕金森药物很多,除此之外可以手术治疗,联合运动康复,中医等治疗方法能够很大程度上改善患者的生活质量,但治疗一定要规范。

主治医师刘卫华普及了帕金森病相关知识,介绍了帕金森病的概况、帕金森病的诊断流程、鉴别诊断、治疗方法。最后从吃、穿、住、行等方面重点讲解了帕金森患者的日常生活护理。

此次帕友会得到了帕友们的高度肯定及评价,指出该院是目前为止大同第一家开展帕金森及运动障碍专科门诊的三甲医院,举行帕友会,可以从中了解到为什么得帕金森、帕金森是一种什么病、日常家属或者患者应该注意什么,希望这种帕友会以后能够多多举办。义诊现场,神经内科专家认真倾听患者陈述,细致了解患者既往病历,耐心解答相关问题,专业的诊疗服务和认真严谨的工作态度得到市民群众的一致好评,广大市民群众表示对帕金森病的早发现、早诊治及长期管理的重要性有了一定的认识,极大增强了抗“帕”信心。



本报讯(记者 黄晶 张丹丹) 为提升广大干部职工的国家安全意识,营造“国家安全、人人有责”的氛围,4月12日下午,太原市精神病医院开展了“4·15全民国家安全教育日”道德讲堂活动,机关、后勤党支部全体党员、积极分子共同参加此次活动。

此次道德讲堂的主题是“维护国家安全、筑牢人民防线”,通过唱歌曲、看短片、学模范、诵经典、送吉祥五个环节展开。

活动开始,全体起立,齐唱了《歌唱祖国》,用歌声传播文明,让爱国永驻心间,用歌声唤醒了大家心底对爱国主义的崇尚,在熟悉的旋律中,发出了对自身行为的叩问。

接着,大家共同观看了《什么是国家安全》宣传短片,习近平总书记党的二十大报告指出,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提,必须坚定不移贯彻“总体国家安全观”,把维护国家安全贯穿在党和国家工作各个方面全过程,确保国家和社会稳定。

随后,大家又观看了《什么是政治安全》宣传片以及《境外反华势力5年花15亿培植中国留学生反华》短视频,政治安全在国家安全体系中决定和影响国家各个领域的安全,是我国国家安全的根本。习近平总书记多次发表重要讲话,强调“维护国家政治安全

## 以“维护国家安全 筑牢人民防线”为主题 太原市精神病医院举办道德讲堂活动



始终是头等大事”。

日常生活中的拍摄行为、内外网电脑混用、涉密信息乱发、不实信息乱传、可疑人员乱信等等,都有可能成为境外间谍情报机构窃取国家机密的“帮凶”,危害到国家安全和利益。每一个公民都应该树立起国家安全主人翁意识,时刻保持警惕,共同维护国家安全。

主持人为大家介绍了中国

年轻一代顶级黑客吴翰清。他在追求网络安全的道路上不曾停下脚步,他的理想是把自己从业以来积累的网络安全经验用来服务国家和社会。无论是交大少年班里喜欢“幻影旅团”漫画的少年,还是如今刚过而立就蜚声业界的阿里首席安全科学家,吴翰清的身份一直是那个不忘初心,一直在路上的互联网安全守护者。

主持人带领大家宣读了《总体国家安全观“十个坚持”》,深刻领会总体国家安全观的理论和实践伟力。

通过此次道德讲堂,参加学习人员对国家安全有了全新的认识,大家纷纷表示,国家安全就在身边,要牢固树立维护国家安全的意识,不忽视小事小节,切实履行维护国家安全的职责与义务。

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧) 为贯彻落实国家、省、市安全生产决策部署,认真履行安全生产工作职责,有效防范和杜绝重大安全事故,4月10日下午,太原市妇幼保健院组织召开了2023年一季度安全生产工作会。会议由副院长张国强主持,院领导班子成员及中层干部参加了会议。

保卫科副科长郭鹏对医院一季度安全生产工作开展情况和下季度工作安排进行汇报。

副院长张国强传达了市卫

## 太原市妇幼保健院 召开一季度安全生产工作会

健委下发的《2023年4.15全民国家安全教育日活动方案》并领学了相关文件内容,提到2023年4月15日是第8个全民国家安全教育日,活动主题是“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全和意识,夯实新安全格局保障新发展格局的社会基础”,要坚持以习近平

同志关于总体国家安全观为指导,深入学习

党的二十大精神,结合实际推动大安全理念深入人心、落地生根。

院长邓洋强调安全生产是一切工作的基础和前提,要牢固树立“安全生产无小事”的思想观念,坚决按照安全生产工作要求执行到位、落实到岗、责任到人,防微杜渐。各科室必须强化红线意识和底线

思维,时刻保持高度警觉,充分认识到安全生产的重要性。

党委书记贾金霞总结发言时指出,各科室负责人要做好此次安全生产工作会精神的传达、执行和落实,要强化安全意识,积极排除安全隐患,做到防患于未然,杜绝安全事故的发生,为医患生命财产和医院高质量发展提供安全保障。